
Nederlanders hebben schoon 
genoeg van de discussie rondom 

duurzaamheid
Van nieuwe regels voor plastic wegwerpbekers en -bakjes, afvalscheiding 
en vegetarisch of veganistisch eten tot het aanschaffen van zonnepanelen, 

gebouwen beter isoleren of het vervangen van verlichting; er zijn in Nederland 
veel zaken die spelen rondom duurzaamheid. En dat is niet gek, aangezien het 
doel van de EU-lidstaten is om in 2050 klimaatneutraal te zijn. Toch hebben 

weinig Nederlanders hier feeling mee: 38 procent is de discussie rondom 
duurzaamheid en energiebesparing namelijk zat.

En dat is problematisch. We hebben namelijk nog een lange weg te gaan om de 
klimaatdoelen te behalen, dus we moeten er met z’n allen de schouders onder 

zetten. Gelukkig kijkt niet iedereen negatief naar dit onderwerp:

Over dit onderzoek:

Dit onderzoek is in opdracht van ‘met LED kan het’ uitgevoerd door PanelWizard 
onder 1.003 Nederlanders (18+) in loondienst

LED-verlichting heeft naast energiebesparing nog een aantal voordelen. Denk aan een 
langere levensduur dan andere verlichting, het minder warm worden van de armaturen, 

de mogelijkheid om verschillende lichtkleuren te mengen en het eenvoudig (automatisch) 
dimmen. Toch is nog niet iedereen op dit moment overtuigd om zijn verlichting te 

vervangen door LED-verlichting.

Veelvoorkomende manieren om 
energie te besparen in huis

Winst behalen met verlichting

Meer dan de helft van werkend Nederland (56%) geeft aan energiebesparing in 
het privéleven belangrijker te vinden dan op zakelijk gebied. En daar kunnen ze 

natuurlijk al een verschil maken. Maar hoe dan? Een aantal tips:

Overstappen op LED-verlichting is één van de quick wins voor Nederlanders 
om meer energie te besparen. Dit zorgt namelijk voor een besparing van maar 

liefst 50 tot 70 procent. Hoog tijd dus om hier eens wat dieper in te duiken.

Korter of minder vaak 
douchen

Energiezuinige apparaten 
gebruiken

Gebruikmaken van een 
slimme thermostaat

Verlichting vervangen door 
LED-verlichting

Wassen op 30 graden en 
geen gebruikmaken van 
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heeft dit gevoel niet

15%

associeert spaarlampen onterecht 
met duurzaamheid
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van Nederland krijgt een goed gevoel 
als hij energiezuinig bezig is

76%

associeert LED-verlichting met 
duurzaamheid

42%
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66% vervangt verlichting pas als 
de oude kapot gaat

Bedrijven wachten nog te vaak totdat verlichting 
financieel of technisch is afgeschreven met het 

aanschaffen van nieuwe (LED)-verlichting.

recycle

26% vindt LED-verlichting niet mooi, 
dus wil het niet in huis hebben

Dit is een vooroordeel, want tegenwoordig zijn 
LED-lampen in diverse kleuren, bijvoorbeeld ook 

sfeerlicht, te verkrijgen.

thumbs-down

16% vindt LED-verlichting te duur 
om aan te schaffen

De prijs van LED-lampen ligt over het algemeen 
hoger dan die van gloei- of spaarlampen. Toch 

ben je op de lange termijn minder geld kwijt aan 
deze armaturen omdat ze langer meegaan.  

4% vindt overstappen op 
LED-verlichting weggegooid geld

Op de lange termijn kun je meer dan vijftig 
procent van je energiekosten met LED-

verlichting besparen.
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https://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/klimaatverandering/klimaatbeleid#:~:text=Om%20de%20doelen%20van%20het,geen%20broeikasgassen%20meer%20worden%20uitgestoten.

